

## ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΠΑΝΣΚΟ

Το Μπάνσκο είναι ο δημοφιλέστερος προορισμός για σκι στα Βαλκάνια. Διαθέτει το μεγαλύτερο και πιο σύγχρονο χιονοδρομικό κέντρο και όχι μόνο. Προσφέρεται για διακοπές ακόμη και για όσους δεν προτιμούν το σκι αλλά την παραδοσιακή χειμωνιάτικη ατμόσφαιρα σε ένα περιβάλλον πολιτισμένο και ζωντανό με πολλές ελληνικές επιρροές.

### Γενικές πληροφορίες της χώρας



Η Βουλγαρία είναι μία χώρα 7 εκ κατοίκων που εκτείνεται από τα βόρεια σύνορα της Ελλάδας μέχρι τη Μαύρη Θάλασσα. Η πρωτεύουσα της είναι η Σόφια, όπου είναι συγκεντρωμένη η εμπορική και πολιτιστική δραστηριότητα της χώρας. Τα μεγαλύτερα χιονοδρομικά της κέντρα είναι το Μπάνσκο, το Μπόροβets και το Παμπόροβο. Το νόμισμα της είναι το λέβα. Μπορείτε να έχετε μαζί σας ευρώ. Η επίσημη ισοτιμία είναι: 1 Ευρώ περίπου 1,955838 Λέβα. Καλό είναι να ανταλλάσετε νομίσμα στις τράπεζες στο Μπάνσκο και όχι σε υπαίθρια ανταλλακτήρια.

### Χιονοδρομικό κέντρο



Με 16 πίστες μήκους 65 χλμ το χιονοδρομικό κέντρο του Μπάνσκο είναι κατάλληλο για σκιέρ όλων των επιπέδων, από αρχάριους ως ιδιαίτερα έμπειρους.(υπάρχουν και ελληνες δάσκαλοι για μαθήματα)

## Διασκέδαση – Φαγητό



Τυπικές βαλκανικές ταβέρνες με έμφαση στο κρέας και σε τοπικές γέυσεις είναι το πιο συνηθισμένο μέρος για φαγητό όπως η **ταβέρνα Mehana** (εικόνα πάνω αριστερά). Επίσης υπάρχουν πλέον και αρκετά μοντέρνα εστιατορια με διεθνή κουζίνα όπως το **Stone Flower** και το **Queen's Pub**. Οι τουρίστες είναι πολλοί και η νυχτερινή διασκέδαση ιδιαίτερα ζωντανή σε pub/ club και μπαράκια όπως το **Bounce Club**.

## Αξιοθέατα



Το Μπάνσκο είναι μία μικρή γραφική πόλη χτισμένο σε υψόμετρο 925 μέτρων και δεν λείπουν τα αξιοθέατα όπως τα όμορφα πετρόχιστα στενά, η πλατεία, το πάρκο, οι εκκλησίες, το ποτάμι και η γνήσια φυσική ομορφιά του όρους Πιρίν.

## Χιλιομετρικές αποστάσεις

Αθήνα:720χλμ / Θεσσαλονίκη:220χλμ / Σόφια:150χλμ

## Τηλέφωνο

Το δίκτυο κινητής τηλεφωνίας λειτουργεί κανονικά στο Μπάνσκο. Αρκεί βέβαια να είναι ενεργοποιημένη από τον πάροχο η υπηρεσία περιαγωγής (roaming), κάτι που στις περισσότερες περιπτώσεις είναι ενεργοποιημένο αυτόματα. Για να μας καλέσουν από Ελλάδα καλούνε κανονικά ενώ για να καλέσουμε εμείς ελληνικό αριθμό πρέπει να προσθέσουμε τον τηλεφωνικό κωδικό της Ελλάδας 0030. Όταν μας καλούν χρεωνόμαστε και εμείς ενώ όταν καλούμε δεν χρεώνεται ο λήπτης της κλήσης.

## Σημεία συνάντησης και ώρες αναχωρήσεων οργανωμένων εκδρομών και στάσεις:

### Βραδινές αναχωρήσεις:

23:15 Γλυφάδα (επιβίβαση)  
23:30 Πειραιάς (επιβίβαση)  
23:45 Μεταξουργείο πλατεία Καραϊσκάκη (επιβίβαση)  
00:15 «Θανόπουλος» Κηφισιά (επιβίβαση)  
01:45 Άγιος Κων/νος (επιβίβαση)  
02:45 Λαμία (επί της εθνικής οδού - στάση & επιβίβαση)  
03:45 Κόμβος Βελεστίνου Βόλος (επιβίβαση επί της εθνικής)  
04:30 Λάρισα (επιβίβαση επί της εθνικής)  
05:15 Κορινός (στάση)  
06:30 Θεσσαλονίκη – Κτελ «Μακεδονία» (επιβίβαση)  
07:30 Διασταύρωση Σερρών (επιβίβαση επί της εθνικής οδού)  
08:30 Σύνορα Προμαχώνα (έλεγχος και διέλευση – στάση)  
10:30 Μπάνσκο (άφιξη)

### Επιστροφή Μπάνσκο – Αθήνα:

09:00 Μπάνσκο (επιβίβαση & αναχώρηση)  
10:30 Σαντάνσκι (στάση)  
13:00 Σύνορα Προμαχώνα (έλεγχος και διέλευση – στάση)  
14:30 Διασταύρωση Σερρών (αποβίβαση επί της εθνικής οδού)  
15:30 Θεσσαλονίκη – Κτελ Μακεδονία (αποβίβαση)  
17:30 Λάρισα «Νιαβής» (αποβίβαση και στάση)  
19:00 Κόμβος Βελεστίνου Βόλος (αποβίβαση επί της εθνικής)  
20:15 Λαμία (αποβίβαση επί της εθνικής οδού)  
20:45 Άγιος Κωνσταντίνος (αποβίβαση και στάση)  
22:00 Γέφυρα Βαρυμπόμπης  
23:00 Μεταξουργείο – πλατεία Καραϊσκάκη (αποβίβαση)  
23:30 Πειραιάς (αποβίβαση)  
23:45 Γλυφάδα (αποβίβαση)

## Στα σύνορα

### Ταξιδιωτικά έγγραφα

1. Θα πρέπει οπωσδήποτε να έχετε μαζί σας στην αναχώρηση τα εν ισχύ ταξιδιωτικά σας έγγραφα (Ελληνική ταυτότητα ή διαβατήριο εν ισχύ). Σε περίπτωση που δεν έχετε μαζί σας τα απαραίτητα έγγραφα δεν είναι δυνατή η διέλευση των συνόρων.
2. Για τους αλλοδαπούς πολίτες μπορούμε να συμβουλέψουμε ποιά είναι τα απαραίτητα έγγραφα για τη διέλευση των συνόρων, αλλά είναι αποκλειστική τους ευθύνη να το εξακριβώσουν και οι ίδιοι με τις αρμόδιες αρχές. Το γραφείο μας δεν φέρει καμία ευθύνη αν κάποιος δεν έχει τα απαραίτητα έγγραφα στην κατοχή του κατά τη διέλευση των συνόρων και αν απαιτηθεί από τις αρμόδιες αστυνομικές αρχές είναι υποχρεωμένος να επιστρέψει με δικά του έξοδα και μέσα.
3. Παιδιά έως 11 ετών ταξιδεύουν με πλήρη ευθύνη των γονέων οι οποίοι θα είναι ενήμεροι περί όλων των κανόνων ασφαλείας και ήρεμης διεξαγωγής του ταξιδιού. Παιδιά έως 18 ετών ταξιδεύουν μόνο με τη συνοδεία γονέων. Παιδιά συνοδευόμενα μόνο από τον ένα γονέα ή από άλλο κηδεμόνα, υποχρεούνται να διαθέτουν έγγραφη εξουσιοδότηση/συγκατάθεση για την πραγματοποίηση του ταξιδιού και του έτερου γονέα.
4. Κατά την παραμονή σας στη Βουλγαρία εάν χαθεί ταυτότητα ή διαβατήριο υποχρεούστε με αποκλειστικά δική σας ευθύνη να κάνετε τις απαραίτητες ενέργειες για δήλωση απώλειας και προσωρινή αντικατάσταση εγγράφου στις κατά τόπους αρμόδιες αρχές (Αστυνομικό τμήμα Μπάνσκο, Πρεσβεία Σόφιας κοκ) προκειμένου να σας επιτραπεί η έξοδος και η επιστροφή στην Ελλάδα.

## Στα DUTY FREE

Δεν υπάρχουν πια αφορολόγητα από τότε που έγινε τελωνιακή ένωση των δύο χωρών. Στα Ελληνικά Duty Free θα βρείτε τσιγάρα, ποτά, καπνό, πούρα, σοκολάτες, καραμέλες, αρώματα και κολόνιες, ηλεκτρικές μικροσυσκευές, τσάντες και ρούχα επώνυμα. Πληρώνετε μόνο με ευρώ.

## Δραστηριότητες – Extreme Sports

### SNOW ATV' S / SNOWMOBILS



### HORSERIDING



### ΠΑΓΟΔΡΟΜΙΟ



### RAFTING



### CASINO



### MOUNTAIN BIKE

